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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am 
8. September 2008 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Karl-Heinz Harder 
2. Gemeindevertreter Udo Deertz 
3. Gemeindevertreter Alexander Heegardt 
4. Gemeindevertreter Claus Kruse 
5. Gemeindevertreter Ulrich Leba 
6. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
7. Gemeindevertreter Hans-Joachim Müller 
8. Gemeindevertreterin Maren Rohwedder 
9. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem sind anwesend: 
Jann Brodersen, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
sowie einige Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Harder eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek und 
begrüßt alle Anwesenden recht herzlich, besonders die Damen vom Kindergarten. Er stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
Die Tagesordnung wird einstimmig wie folgt abgeändert und erweitert. 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 19.06.2008 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. 5. Erweiterung des Gemeindeschuppens (Halle) 
6. Anschaffungen für den Kindergarten (Stühle) 
7. Erschließung der Baugebiete Nr. 4 und 5 
8. Straßenbeleuchtung für die Schulstraße und für den Steinbergweg 
9. Wegeangelegenheiten (Brücke Rekär) 
10. Kirchenvorstandswahlen 
11. Stellungnahme zu einer WEA in der Nachbargemeinde 
nicht öffentlich 
12. Grundstücksangelegenheiten 
 
1. Einwohnerfragestunde 

• Die Sandkiste des Kindergartens soll der Erweiterung des Fahrradunterstandes zum 
Opfer fallen. Der Bauausschuss hat in seiner Sitzung mehrere Möglichkeiten für die 
Verlegung der Sandkiste besprochen. Der neue geplante Standort für die Sandkiste ist 
nicht optimal. Der Kindergartenausschuss wurde nicht vorzeitig informiert. Die 
Angelegenheit wird unter TOP 5 weiter behandelt. 

• Gemäß Beschluss der Gemeindevertretung muss jedes Thema über 
Windenergieanlagen auf die Tagesordnung gesetzt werden. Bürgermeister Harder teilt 
daraufhin mit, dass er den Vorgang erst nach Versendung der Einladungen zur 
Gemeindevertretersitzung erhalten hat. 
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2. Genehmigung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 19.06.2008 
Die Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 

 
 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 

• Der Bauausschuss hat am 25.08.2008 getagt und das Protokoll wird verlesen. 
• Dank an die Ausrichter des Kinderfestes, es war ein sehr gelungenes Fest. 
• Die Banketten wurden in der Gemeinde teilweise schon aufgefüllt, es wurden bisher 32 

Tonnen Material verbaut. 
• Es liegt ein Aufruf (Rettet die Kastanien) vor. 
• Das Schreiben mit der Liste für die Erstellung von Energieausweisen wird verlesen. 
• Der Vandalismus in der Gemeinde nimmt zu, u.a. wurde auch ein Gullideckel 

hochgenommen. Der Bürgermeister appelliert an alle Eltern und Bürger der Gemeinde ihm 
alle Beschädigungen zu melden. Er erinnert nochmals an die 100 € Belohnung, die gemäß 
Beschluss der Gemeindevertretung für die Ergreifung der Täter gezahlt werden. 

• Appell an alle Hunde- und Pferdehalter in der Gemeinde die Grünstreifen nicht als Klo oder 
Reitweg zu nutzen. Die Hinterlassenschaften der Vierbeiner sind zu entfernen. 

 
 

4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
• Das Sektionaltor der Feuerwehr ist defekt. Der Gemeindearbeiter macht einen Termin mit 

der Firma ab. 
• Der Jugendraum muss gestrichen werden. 
• Gespräche über Krippenplätze, wie in der Zeitung geschrieben stand, wurden nicht geführt. 

Die Kindergartenwahl ist immer noch die freie Entscheidung der Eltern. 
• Die Schulkinder werden wieder in überfüllten Bussen transportiert. 
• Der Gemeinde wird ein gebrauchter „grüner“ Sabo Rasenmäher geschenkt. 
 
 

5. Erweiterung des Gemeindeschuppens (Halle) 
Die Bedenken der Kindergärtnerinnen wurden bereits unter TOP 1 vorgetragen. Die 
Erweiterung des Fahrradunterstandes wird ca. 10.000 € kosten. Die Ansicht des 
Dorfgemeinschaftshauses muss aber erhalten bleiben, so dass der Anbau nicht höher als 
notwendig ausfallen darf. Die Sandkiste kann auch in den Anbau integriert werden und mit 
Lichtplatten überdacht werden. Die Kindergärtnerinnen zeigen sich mit dieser Variante 
einverstanden. Der Kindergartenausschuss wird in der nächsten Sitzung darüber informieren. 

 
 
6. Anschaffungen für den Kindergarten (Stühle) 

Der Antrag der Kindergärtnerinnen, 2 Arbeitsstühle für sie anzuschaffen, wird vom 
Bürgermeister vorgetragen. Nach kurzer Aussprache beschließt die Gemeindevertretung die 
Anschaffung einstimmig. 

 
 
7. Wegeangelegenheiten (Brücke Rekär) 

Nachdem die Eigentumsverhältnisse jetzt geklärt sind, beschließt die Gemeindevertretung 
einstimmig, dass die Reparatur durch die Anlieger durchgeführt wird. 

 
 
8. Erschließung der Baugebiete Nr. 4 und 5 

Die Erschließung der Baugebiete, wie vom Bauausschuss vorgeschlagen, wird von der 
Gemeindevertretung einstimmig beschlossen. 
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9. Straßenbeleuchtung für die Schulstraße und für den Steinbergweg 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Maßnahme durchzuführen. Die 
Standortfrage einiger Lampen muss noch geklärt werden. 

 
 
10. Kirchenvorstandswahlen 

Die Kirchenvorstandswahlen finden am 30.11.2008 statt. Die Gemeindevertretung übernimmt 
den Wahlausschuss. 

 
 
11. Stellungnahme zu einer WEA in der Nachbargemeinde 

Die vorliegenden Unterlagen werden herumgereicht und die Gemeindevertretung ist sich nach 
kurzer Aussprache einig, die Angelegenheit auf die nächste Gemeindevertretersitzung zu 
verschieben. Der Bürgermeister wird hierfür mehr Informationen bei der Amtsverwaltung 
einholen. 

 
 
 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich: 
 
12 Grundstücks- und Personalangelegenheiten 
 
… 
 
Die Zuhörer betreten um 21:40 Uhr wieder den Sitzungsraum. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Harder für 
die rege Mitarbeit und schließt um 21:45 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister      Schriftführer 


